

小剧场 大舞台

紫金文化艺术节小剧场单元(第二届)启幕



1.《影剧院之夜》

以默片时代代表之一——巴斯特·基顿默片为复调设置。影片与主情节交织，既回望南京默片时代历史，又是对剧中时时发生情节的观照。舞台上半透明的“白匣子”四面可投影，经过再制作的默片以及实时影像，共同营造戏剧舞台的“新默片气质”。



2.《红色记忆》

沉浸式叙颂剧《红色记忆》创造性采用沉浸式戏剧的形式呈现江北新区红色历史，以叙颂的形式，带来观众重回20世纪，身临其境般与革命先烈时空交汇，重走革命之路，追寻红色记忆。



3.《生日》

以小人物的视角，展现大时代的变迁。见微知著，将矛盾冲突巧妙聚合在母亲的生日会。面对饱经离乱的家庭，母亲应该继续坚守，还是放任孩子们去追索他们想要的生活。这个小故事也是对大时代的隐喻。



4.《渔歌》

编剧独运巧思，在戏剧舞台上呈现了一场精彩绝伦的湖底戏。时代的进步往往伴随着一些旧职业的消亡，本作将目光凝于禁漁期中的渔民，以一种独特的悲悯，写出了他们在这一特殊时期的挣扎与彷徨。



5.《高二，不慌》

现实主义题材，聚焦教育升学问题，让人感同身受。两个孩子，三个家庭面对同样一次“大考”。这既是对学生的考核，也是对家庭关系的考核。本作对家校共育的探讨，也具有独特的现实意义。



6.《千里江山》

以戏剧创作将传承传统美学与当代审美相结合。讲述了少年画士王希孟与书画天子宋徽宗的一段师生缘分，展开了大运河文化的山水画卷，将艺术照进现实，展现了独特的审美意趣。故事扣人心弦，奇诡有趣。



7.《我要见市长》

牛二只是为了一句话，要见一个人。一个心思单纯的人与复杂世界的较劲总是充满了戏剧性。世界想要改变牛二似乎比较艰难，而牛二又能改变这个世界的什么呢？我们的世界曾被什么轻易改变，又有什么是值得永恒不变的呢？瞧牛二，或许会有属于你的答案……

7部优秀遴选剧目

13部原创孵化剧目



3月15日-30日，由江苏省委宣传部、省文旅厅、省文联主办的紫金文化艺术节小剧场单元(第二届)正式拉开帷幕。从话剧到杂技剧，从昆曲、锡剧到柳琴戏……15天内20部题材各异的小剧场作品在全市7个区11个小剧场内热闹登场。20部剧目中包括13部最新“孵化”的原创剧目，以及7部遴选优秀剧目，题材丰富，剧种多样，表现风格上结合传统戏剧表达和实验剧场创作，通过江苏舞台编、导、演融会贯通的创作体验，带给观众全新的观演感受。



7.《0423》

本剧讲述了1949年南京解放前夕发生在南京电信局话务科办公室中的故事。他们中究竟谁是“朱雀”？南京城到底会不会被破坏？现实与历史的时空串联，通过“蒙太奇”手法，利用声音进行时空跳切，呈现一段独具特色的民国谍战往事。



8.《苏丹的犀角》

世界上最后一头雄性北白犀苏丹的传奇故事原汁原味地呈现舞台。犀角是犀牛的王冠；而苏丹最大的悲伤就是象征他身份和骄傲的犀角，不能和他的身体完整地共存。亲情、友情、梦想缠绕苏丹的一生，苏丹的一生又遇到过什么有意义的事？让我们一起去聆听苏丹犀角的故事。



9.《狐狸的秘密》

现实生活中孩子们如何面对一个不完美的自己，如何与他人相处，如何去战胜自我，观众在故事中都能找到答案。除了温暖孩子们的心灵，本故事还科普了很多安全知识，例如地震时该怎么办，发生火灾时该怎么办？本故事用艺术化的手法教育孩子沉着冷静处理这些问题。



10.《妈妈》

本剧根据雨花英烈孙津川及母亲孙华氏的事迹创作。主角是一位大字不识，靠帮人缝补浆洗艰难度日的家庭妇女陈方氏，在儿子死后她一颗梨树一座坟，苦度光阴20年，迎来了南京的解放，在雨花台烈士陵园烈士史料陈列馆，与儿子神聚。



11.《红豆》

以昭明太子萧统和女尼慧如的感情发展为主线，讲述了以“无情何以修文，无爱焉能参佛”为主题的中国古典爱情故事，全剧以中华古典文化之美为背景，表达情思之纯净澄澈、文学之璀璨生辉。艺术风格清雅静美、诗意悠远。



12.《幕下的人》

首次尝试在舞台上呈现“电影放映员”这一职业，唤起这一代人的特殊情感记忆。艺术随着科技的发展不断变换着外在形式，但其内核，对人心的抚慰作用，却是永不褪色的。时代剧变后的回声，值得我们细细品味。



13.《我是哪吒》

剧目通过全新的视角讲述“哪吒”，诠释新时代下的“哪吒精神”。在艺术表现形式上，《我是哪吒》融合了杂技、魔术、戏剧、舞蹈及现代多媒体技术，力求带来令人耳目一新的戏剧体验。